



# 江苏首个人才公园开园

7月18日,由扬州市委组织部与广陵区联合打造的扬州人才公园正式建成开园,作为江苏省首个人才公园,这是扬州将“公园体系”与“人才要素”有机结合的一次生动实践,也将为扬州特色公园体系注入新的内涵,进一步营造扬州尊才、爱才、留才的浓厚氛围。

广萱 顾潇

扬州人才公园位于廖家沟城市中央公园内,面积11万平方米,其中包含3万平方米的水域,陆地部分由青春跑道、“未来栋梁区”“纳贤箴言”“幻彩长廊”、人才广场、“星光大道”、雕版桥、“凤栖梧桐湾”等景点组成,公园里还建设了“广陵红帆·党建指导中心”和扬州人才馆。周边已落户中航工业601所扬州协同创新研究院、江苏信息服务产业基地、扬州创新中心等创新载体平台,“新人才、新产业、新城市”的理念在这里得到生动实践。

据扬州市委常委、组织部部长江桦介绍,扬州市委、市政府在寸土寸金的广陵新城建设人才公园,向全社会发出了崇尚知识、尊重人才、鼓励创新的时代强音。

据江桦介绍,近年来,扬州坚持“兴城先兴人”理念,构建“2+N”人才政策体系,打造“绿扬金凤计划”引才品牌,形成了创新活力竞相迸发、各类人才不断涌流的生动局面。2018年,扬州创业环境竞争力列全省第5。

“‘绿扬金凤计划’作为扬州招才引智的金字招牌,先后资助团队8个,领军人才658人、优秀博士1142人。”江桦说,为进一步拓展“绿扬金凤”品牌的内涵,扬州市通过举办“绿扬金凤众创大赛”,累计吸引1093项海内外创新创业项目参赛;通过举办“国际英才创新创业合作对接会”“瘦西湖创客周”“院士专家扬州行”等特色活动为海内外人才集聚提供了丰富的载

体平台。

“这座以人才为主题的生态公园选址广陵新城,将为广陵人才发展带来新机遇、注入新动力。”扬州市广陵区委常委、组织部部长王飞表示,他们将为广陵人才发展营造良好的社会环境、人文环境、工作环境和生活环境。

“下一步扬州将以人才公园开园为契机,不断优化人才服务体系,提升人才服务品质,做到‘真金白银’‘真情实意’,努力打造人才服务领先之地、人才生活无忧之地、人才文化浓郁之地,不断开创‘人才引领创新、创新驱动发展’的新局面。”江桦表示,随着“绿扬金凤计划”的不断加码,其对人才的吸引力将得到进一步增强。

## 原创现代京剧《蓄须记》10月首演

7月16日,由泰州市委宣传部和江苏省演艺集团联合出品的原创现代京剧《蓄须记》建组大会在泰州梅兰芳纪念馆举行。该剧预计将于10月中下旬,在2019中国泰州梅兰芳艺术节开幕式上首演。江苏省演艺集团董事长郑泽云,泰州市委常委、宣传部部长常胜梅出席建组大会。

常胜梅在致辞中说,希望各

位主创人员用最饱满的精神状态、最美的身姿和唱腔、最优质的舞台呈现,将梅兰芳先生的大师风范、铮铮傲骨重现在世人面前。

据了解,2018年底,泰州市委市政府在省委宣传部、省演艺集团的大力支持下,启动以“梅兰芳”为主题的大型舞台精品剧目——京剧《蓄须记》打造工作。

张卫兵 贾健 毛晓华

## 宝应县民政局获评“全省先进”

7月10日,全省民政会议在南京召开。扬州宝应县民政局被省人力资源和社会保障厅、省民政厅评为“全省民政系统先进集体”,受到大会表彰。据悉,这是扬州市唯一获此殊荣的县级民政机关。

近年来,宝应县民政局牢固

树立“民政为民、民政爱民”工作理念,着力推动民生保障职能充分发挥,社区治理创新发展和公共服务提质增效,推动全县民政事业健康快速发展。各项工作取得显著成效,先后创成现代民政示范县、省级双拥模范县。

张娟娟 顾潇

## 泰兴警企共建加强知识产权保护

近期,泰兴经侦大队赴上海、南京等地抓获假冒“华为”“亚太”等注册商标、专利的嫌疑人6名,有效震慑了犯罪,维护了企业的合法权益。

据悉,泰兴经侦大队建立知识产权保护重点企业名录。首批入选的有济川药业、泰隆减速机、风灵集团等15家骨干企业。大队与上述企业建立了挂钩联系

体,帮助企业知识产权保护等方面提供法律支持。

据悉,2018年,泰兴在国家知识产权强县工程评测中获得全国第三的好成绩,并顺利通过江苏省知识产权强省建设区域示范县验收。近年来,该市专利、发明总量稳居泰州各市区之首,万人专利拥有量10.56件。

吕宏发 叶璇 毛晓华

## 被计108分不处理,却找黄牛销分

7月12日,扬州高邮市公安局开发区派出所查获一起买卖驾照的违法行为,买分、卖分以及“黄牛”都受到了处罚。

5月份的一天,韩某驾车回家时被路边的交警拦下,交警看了一下他的驾驶证、行驶证后告诉韩某,车辆累计被计了108分,韩

某一听吓了一跳。回到家后韩某就找到“黄牛”薛某,以150块钱一分的价格让其帮忙销分。近期,违法受理中心工作人员在工作检查中发现这起买卖驾驶证分的违法行为,驾驶员韩某和黄牛薛某被行政处罚,卖分的朱某、倪某被行政拘留。

吴旭 程思 顾潇

## 担心酒驾被查,买套警服穿上身

近日,湖北人徐某经人介绍来泰州泰兴虹桥镇七圩打工,7月16日,其第一天到当地船厂上班,晚上带家人和朋友小聚庆祝,喝了两瓶啤酒。饭后返回租住地,担心酒驾被查,就自作聪明在厂门口路边小摊买了件警服,自以为穿上警服开车就能逃避检查。

正是这件警服引起了交警注

意,其刚开了100米就遇到虹桥中队交警,经测试,徐某某呼气酒精含量达26mg/100mL,已达到饮酒驾驶标准。因涉嫌饮酒后驾驶机动车,徐某某将受到罚款1000元、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。同时,因涉嫌非法持有人民警察制式服装,他将被移送辖区派出所接受进一步调查处理。

叶玮 顾晨 毛晓华

## 为防鸡病种罂粟,法盲夫妻受刑罚

因轻信“家禽吃罂粟防病”的民间“偏方”,家住扬州市广陵区的张老汉和老伴非法种植大量罂粟给鸡“防病”。近日,经广陵区检察院提起公诉,广陵区法院作出一审判决:张老汉和老伴因犯非法种植毒品原植物罪,被判处有期徒刑四个月,缓刑六个月,并处罚金一千元。

2019年5月,扬州广陵警方接到群众举报称村民张老汉家中种植罂粟。民警赶赴现场查探后发现,张老汉家的后院地里长满了罂粟植株。经鉴定,种植的罂粟数量高达1000多株,其中300多株为花蕾期和初花期,700多株为幼果期至成熟期。

刘娟 洪馨 顾潇



### 画说扬州

7月16日,扬州大学社会发展学院的“花开新时代,童心绘祖国”夏令营活动的师生团队联合仪征市春蕾爱心公益协会、该市新集镇妇联,走进新集镇安农村和13名留守儿童手绘中国地图、制作和放飞纸等系列庆祝活动祖国母亲70岁生日。

朱莉 顾潇 摄影报道

## 检察院释法说理做通34家养殖户工作 珍珠蚌养殖分步搬出限养区

泰州姜堰里下河地区水网密布,不少养殖户在内河限养区进行珍珠蚌养殖造成水体污染,泰州姜堰检察院调查发现后,发出检察建议督促相关部门联合开展专项整治工作。近日,被列入整治范围的34家珍珠蚌养殖户陆续在承诺书上签了字,同意分步把养殖的珍珠蚌搬出限养区。

葛东升 杨翔 毛晓华

今年4月,姜堰区检察院在开展环境公益诉讼调查中发现,里下河地区8个乡镇存在利用内河限养区养殖珍珠蚌的情况,网箱养殖方式占用大片河道,容易造成水体富营养化等污染问题,也对汛期泄洪产生不利影响。检察官及时与环保、水利等部门对接,了解到2018年10月,姜堰区人民政府已根据《水污染防治法》《防洪法》以及《江苏省渔业管理条例》等法律法规,制定出台了《泰州市姜堰区养殖水域滩涂规划》,明确规定在禁养区和限养区不得发展珍珠蚌养殖。

检察官在进一步调查中发现,目前开展珍珠蚌养殖的水面均属于限养区。4月30日,姜堰区检察院

分别向8个乡镇和3个行政部门发出了针对性的检察建议,督促联合开展专项整治工作。收到检察建议后,姜堰区生态环境局、农业农村局及水利局与有关乡镇迅速行动,全面开展珍珠蚌养殖情况清查。

为了更好地赢得养殖户的理解支持,使检察建议落到实处,7月起,检察官对养殖户做好释法说理工作。“说到水产养殖,你们都是行家里手,在这过程中需要定期治理虫害、施用肥料,对水资源免不了有一定影响。珍珠固然金贵,可生态环境无价。”面对养殖户的疑惑,检察官耐心听取意见,面对面释法说理。

“现在温度太高,蚌苗清养成

活率较低,损失恐怕会比较大。”部分养殖户有忧虑。

针对这一情况,检察官及时与相关职能部门和乡镇对接,根据具体情况研究落实检察建议的方式方法。对上半年已完成珍珠采收的,督促做好清移工作,同时充分尊重水产养殖客观规律,允许部分新投产的养殖户于今年秋季完成蚌苗清移工作。由养殖户自行决定,搬迁到适合并允许养殖的区域,对部分合同未到期的情况,协调退还剩余期限的租金。

截至目前,姜堰全区已完成珍珠蚌养殖搬迁16户,涉及水面1000余亩,其余的18户作出书面承诺,保证于11月30日前自行清移完毕。